

省委常委会召开会议

研究部署“十五五”规划编制、意识形态、精神文明建设等工作

本报海口5月30日讯(海南日报记者李磊)5月30日,省委常委召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话和指示,贺信精神,研究部署我省“十五五”规划编制、意识形态、精神文明建设和文化传承等工作。

省委书记冯飞主持会议,中央第八巡视组有关同志到会指导。

会议传达学习习近平总书记对“十五五”规划编制工作作出的重要指示精神,强调要提高政治站位,对标党中央战略部署,准确把握海南在全国发展大局特别是开放大局中的战略定位,科学谋划封关运作后首个五年规划编制工作;坚持科学前瞻,深入分析国内外经济社会发展趋势,提出创新型的理念、思路和举措,增强规划的引领性;突出实际成效,强化协同联动,深入开展调查研究,充分吸纳各方面建议,使规划既符合长远发展目标,又具有较强的现实针对性和可落地性。会议传达学习习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神,要求凝心聚力抓好封关运作,构建现代化产业体系,建设文化强省、促进文旅融合等重点任

务;压实责任推进高效能治理,完善风险防控体系,提高防灾减灾救灾能力;全面检视薄弱环节,一体推进学查改,推动主题教育走深走实。

会议传达学习习近平总书记在中拉论坛第四届部长级会议开幕式上的重要主旨讲话精神,指出要主动融入合作大局,发挥海南热区农业科技优势和开放优势,拓宽合作视野,采取精准务实的举措,支持中拉可持续粮食创新中心发展

壮大,加强与拉美在自贸港(区)、热带农业、深海科技、防灾减灾、远洋物流等领域交流合作,服务国家总体外交。会议传达学习习近平总书记对精神文明建设工作作出的重要指示精神和全国精神文明建设表彰大会精神,要求创新举措、丰富载体,以海南文明岛建设为抓手,既要“创建文明城市”,又要“建设城市文明”,大力整治私彩赌博等违法违规行为,不断提升居民文明素养和社会文明程度。

会议传达学习习近平总书记对第三十五个全国助残日作出的重要指示精神,要求完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,积极宣传自强模范和扶残

助残先进事迹,提升各级残联组织和残疾人工作者履职能力和服务水平。会议传达学习习近平总书记致中国少年先锋队第九次全国代表大会的重要贺信精神,要求坚持党建带团建、队建,坚持政治引领,巩固深化“护苗行动”等品牌创建,培养自由贸易港建设接班人。

会议传达学习“政法领导干部深入贯彻中央八项规定精神全面履责勇于担当”专题研讨班精神,要求全省政法机关把学习贯彻成效转化为积极履职担当实效,坚持和发展新时代“枫桥经验”,把矛盾纠纷化解在基层,锻造高素质政法铁军。会议研究我省意识形态工作,强调要充分认识意识形态工作的极端重要性,不折不扣落实意识形态工作责任制,加强协调联动,发扬斗争精神,增强斗争本领,牢牢守住底线。会议传达学习中共中央办公厅、国务院办公厅《关于推动文化传承发展的意见》,要求保护好运用好传承好海南历史文化、革命文化、海洋文化、民俗文化,打造具有全球影响力的海南特色文化标识。

会议还研究了其他事项。

省委党的建设工作领导小组会议强调

以更高标准更严要求更实举措一体推进学查改 确保党中央决策部署在海南落地生根见效

本报海口5月30日讯(海南日报记者黎鹏)5月30日,省委党的建设工作领导小组会议在海口召开,传达学习习近平总书记重要讲话精神及深入贯彻中央八项规定精神学习教育中央第三指导组有关要求,研究部署下一步阶段工作。

省委书记冯飞主持会议,省委副书记、省长刘小明,省委副书记、政法委书记杨晋柏等省领导出席。

会议指出,全省各级各部门要深刻领会党中央和习近平总书记关于深入推进行政学习教育、加强干部作风建设的坚定决心和政治考量,准确把握学习教育不是要过关、而是要过硬的要求,进一步提高政治站位、强化政治责任,坚决把推动学习教育走深走实作为加强作风建设、

全面从严治党的重要举措,作为推动海南自由贸易港封关运作的重要抓手,以更高标准、更严要求、更实举措一体推进学查改,确保党中央决策部署在海南落地生根见效。

会议强调,要进一步突出问题导向,对学习研讨要入脑入心、触及灵魂,抓好通读精读、抓实研讨交流、抓深警示教育,对标党风要求找差距,对标党性要求查根源,对照党纪要求明举措,用身边事教育身边人,让干部受触动、存戒惧、守底线;对查摆问题要查实找准挖深,动态更新问题清单,扎实开展“回头看”审核、提级审核、实地审核,坚决防止查摆问题虚化、表象化、泛化;对整改整治要加快推进、见实效,查摆问题清单和集中整治台账要边“过筛子”、边

为全国热带地区破解开发与保护矛盾提供“海南样板”

我省发布全国首个热带地区土壤环境背景值

本报海口5月30日讯(海南日报记者周晓梦)5月30日,海南日报记者从省生态环境监测中心获悉,我省发布的《土壤环境背景值》(以下简称《背景值》)地方标准将于6月1日起正式实施,这是全国首个热带地区土壤环境基准地方标准,填补了我国热带地区土壤环境基准体系研究空白。

《背景值》地方标准由省生态环境监测中心牵头,联合中国环境监测总站、海南省地质调查院、海南大学等机构协同

攻关,历时两年完成。据了解,土壤环境背景值是实现土壤分类治理与污染风险精准管控的科学基石。作为国家生态文明试验区,我省立足热带地区生态独特性,以“全域调查-成因解析-标准引领”为路径,创新构建全国首个热带地区土壤环境基准体系。

《背景值》地方标准基于覆盖全省的土壤本底调查,突破传统行政区划限制,以成土母质为统计单元,精准界定镉、汞、砷、铅等13种重金属的天然本底阈

夯实农村商贸流通基础、推动批发业平台化发展……海南推出十大举措完善现代商贸流通体系

本报讯(海南日报全媒体记者罗霞)近日,海南省商务厅等9部门印发《海南省关于完善现代商贸流通体系推动批发零售业高质量发展的实施方案》(以下简称《实施方案》),明确通过四大方面十项具体举措完善现代商贸流通体系,推动海南批发零售业高质量发展。

《实施方案》明确了加快构建顺畅的城乡商贸流通网络、推动商贸流通创新发展、优化商贸流通发展方式、促进商贸流通内外融合发展等四大方面举措,并细化为夯实农村商贸流通基础、完善农产品供应链体系、优化城市商业服务能力、推动批发业平台化发展、赋能零售业创新发展、提升供应链创新应用水平、加强物流标准化推广应用、推动商贸流通数字化转型、推动流通领域产业集群发展、加快内外贸一体化发展等十项具体举措。

根据《实施方案》,我省将深化县域商业体系建设行动,鼓励和引导连

锁、商贸流通企业采取自建、改造、合作等方式,对现有乡镇商贸中心、大中型超市、集贸市场等商业设施进行改造,到2027年,全省争创不少于5个全国县域商业“领县”,5个以上市县达到“提升型”,10个以上市县达到“增强型”。支持海口、三亚、儋州等地农产品集散市场提质增效,培育和打造1至2家具有标杆示范性的农产品批发市场。鼓励在我省瓜果蔬菜、渔业等农产品主产区建设农产品冷链集配中心,支持对已建田头预冷库升

级改造。加强海口骑楼老街、高兴里潮酷文化街、三亚鸿洲码头旅游休闲街、大东海国际滨海旅游休闲街、儋州环海艺术美食街等示范街区建设,积极打造一批文旅融合商圈。全面推进一刻钟便民生活圈建设,各市县精心打造1-2个便民生活圈示范样板区。

《实施方案》提出发挥自贸港政策优势,引育批发龙头企业、链长企业,加强

培育平台型商品市场,鼓励海口、三亚、儋州等有条件的地区商品市场与境外经贸合作区联动发展,开拓国际商品内外销渠道,支持洋浦打造大宗商品国际集散中心、支持建材家居、小商品市场、农产品市场等设施改造,支持建设咖啡、海产品等新型专业市场。

在赋能零售业创新发展方面,我省将推动实体零售与数字经济深度融合,改造传统零售门店,推广智慧商店,鼓励商场、超市、便利店发展“一店多能”,搭乘便民服务项目,鼓励发展精品店、集合店、品牌折扣店等新业态,培育“小而美”“专而精”特色店铺,支持引入首店、首发商品和旗舰店。

我省将推动海口、三亚、儋州等城市积极申报全国现代商贸流通体系试点城市,完善城乡再生资源回收体系、生活必需品流通保供体系和农村商贸流通体系建设,培育现代流通骨干企业,推动城乡商贸流通融合发展。

省委理论学习中心组集体学习会强调 把严的基调严的措施严的氛围一贯到底 以作风建设新成效助推自由贸易港建设和高质量发展

本报海口5月30日讯(海南日报记者李磊)5月30日,省委理论学习中心组集体学习会在海口召开,学习领会党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神取得的成效和经验,以作风建设新成效助推海南自由贸易港建设。

省委书记冯飞主持会议并讲话,省委副书记、省长刘小明,省委副书记、政法委书记杨晋柏等省领导参加学习。

与会人员集体观看中央纪委国家监委专题片《八项规定改变中国》,集中自学习近平力戒形式主义官僚主义理论述编等文件。省委常委班子成员结合自身工作谈学习体会,一致表示将不断增强深入贯彻中央八项规定精神的政治自觉、思想自觉、行动自觉,以严实作风保障海南自

由贸易港建设和高质量发展,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,强化理论武装,筑牢思想根基,进一步增强海南自由贸易港建设的责任感使命感,

把严的基调、严的措施、严的氛围一贯到底,以更高站位增强贯彻落实的自觉性主动性。要刀刃向内、动真碰硬,以更实举措找准问题不足、推进标本兼治,按照“实、准、深”的要求,对照问题清单和典型案例,持续全面查,举一反三深挖思想根源,动态更新问题清单,确保清仓见底;聚焦重点问题、顶风违纪、群众关注抓整改整治,立查立改、即知即改。要学用结合、学以致用,以更优作风抓好

各项工作,坚持把学习教育同贯彻落实党中央决策部署结合起来,与推动海南自由贸易港建设和高质量发展结合起来,激励全省广大党员、干部勇于担当、锐意进取,出实招、办实事、求实效;坚持开门搞教育,把群众满意不满意作为检验学习教育成效的根本标准,进一步查摆整治群众反映强烈的突出问题,推动基层干部以优良作风为群众办实事、解难题。要以上率下、示范带动,以更大力度压实责任,坚持从省委常委班子做起,从各级领导干部做起,把思想摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去,做到严于律己、严负其责、严管所辖,一级抓一级,层层传导压力,加强指导督导,把学习教育各项任务抓紧抓实抓出成效。

游客享消费补贴,全国50岁及以上游客可免费游29家景区……

海南旅游“清凉套餐”上线

本报海口5月30日讯(海南日报记者刘晓惠)5月30日,省旅游和文化广电体育厅“清凉一夏 海南度假”海南省夏季旅游促消费活动新闻通气会在海口举行。海南日报全媒体记者从会上获悉,为促进夏季旅游消费,我省多家景区、酒店、涉旅企业推出了丰富多彩的旅游优惠活动及措施。

在酒店住宿、景区游览方面,全省多家酒店共推出百余个优惠套餐,并附赠了多项增值服务,例如亲子家庭房免费加床、赠送清凉美食和饮品等。在旅行社服务领域,中旅旅行与海汽公司推出了多个特惠旅游产品与亲子家庭游和青年学子暑期特惠活动,不仅涵盖了冲浪、潜水、观光巴士等多种旅游项目,还为游

客提供了便捷的旅行服务。

在交通住宿补贴方面,省旅文厅联合海南航空、同程平台于4月29日至6月30日针对乘机入岛并入住白名单酒店的游客发放1000万元“机票+酒店”组合消费券,在此基础上,还将追加1300万元消费券,扩大补贴金额和发放平台范围。针对国内入岛散客(含港澳台游客),通过海南航空APP/微信小程序、同程、携程、去哪儿等OTA平台预订入岛交通及海南旅游住宿产品,可享机票预订满500元减200元,享受酒店住宿订单金额6折,最高可减200元。

在旅游消费补贴方面,自7月1日至9月30日,省旅文厅计划发放4000万元夏季旅游消费专属清凉补贴。针对国内入岛散客、海南本岛居民,可通过“酷游海南”微信小程序或“海易办”APP登录并绑定客群标签,根据活动规则在平台提交旅游消费补贴申请,旅游消费补贴范围包括在海南旅游期间产生的进岛交通费用、省内住宿消费、4A(含)级以上景区门票费用、餐饮消费等。

游客通过系统上传个人旅游消费有效票据凭证,一键申领,通过大数据、AI技术核验真实性和金额,审核通过后按消费总额的一定比例直接返现补贴至个人消费账户。如国内入岛游客散客个人累计消费满2000元返300元,满4000元返800元、满6000元返1500元、满10000元最高返3000元。

下转A02版▶



乐游鹿城 欢跳竹竿舞

5月29日,在三亚红色娘子军演艺公园,游客体验竹竿舞民俗活动。据了解,该景区将红色文化与民俗活动相结合,为游客提供寓教于乐的游玩方式,成为游客喜爱的热门打卡地。

海南日报全媒体记者 张茂 摄

海口甲子通用机场获A类许可证

本报海口5月30日讯(海南日报记者邵长春 通讯员黄乃嘉)5月30日,中国通用航空有限责任公司旗下海口甲子通用机场正式获颁A1级别通用机场使用许可证,这是琼北地区首个获得该最高级别的通用机场。这也

是继4月14日中国通航旗下白沙元门通用机场取得机场使用许可证后的又一成果,标志着中国通航在海南自贸港低空基础设施规范化、标准化建设中迈出重要一步。

当天,编号B-72HE的AW109直

▪ 导读

海南日报全媒体平台今明两天全程直播海口龙舟赛

A03